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ВГО «Жива планета» — провідна експертна громадська організація в Україні, яка
працює у сфері охорони довкілля, розвитку зеленої економіки та впровадження
принципів сталого розвитку в Україні.

ВГО «Жива планета» протягом 2024–2025 років здійснювала системну діяльність у
сфері сталого розвитку, екологічної політики, зеленої економіки, сталого
споживання і виробництва, екологічного маркування, зелених публічних
закупівель, енергоефективності, циркулярної економіки, сталого будівництва,
зеленого відновлення України та розвитку інструментів європейської інтеграції.

У 2024–2025 роках організація зосередила свою діяльність на підтримці зеленої
трансформації економіки України, розвитку сталого виробництва і споживання,
підвищення енергоефективності та інтеграції принципів сталого розвитку у
державну політику, економічні 

Діяльність ВГО “Жива планета” була спрямована на практичне впровадження
принципів сталого розвитку в Україні — через розроблення стандартів,
екологічних критеріїв, методичних рекомендацій, аналітичних матеріалів,
навчальних програм, консультаційну підтримку замовників і бізнесу, участь у
діалозі з органами влади, міжнародними організаціями, експертним
середовищем і громадськістю.

ВГО “Жива планета” реалізовувала експертні, аналітичні та освітні ініціативи,
спрямовані на:

розвиток інструментів зеленої та циркулярної економіки;
впровадження енергоефективних рішень;
розвиток систем екологічного маркування та сертифікації;
підтримку зелених та енергоефективних публічних закупівель;
формування та вдосконалення державної екологічної політики.



ОСНОВНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ

1. «Жива планета» сприяє
впровадженню принципів

екодизайну, розвитку систем
енергетичного та екологічного
маркування енергоспоживчих
продуктів, а також підтримує

підвищення енергоефективності у
будівництві та інших секторах

економіки.

ВГО «Жива планета» працює у десяти ключових напрямах, спрямованих на інтеграцію принципів сталого розвитку
у державну політику, економіку та суспільство. Наша діяльність охоплює експертну, аналітичну, освітню та проєктну
роботу, спрямовану на досягнення системних змін.

2. «Жива планета» популяризує
моделі сталого споживання, сприяє

розвитку зелених ринків та
підвищенню обізнаності споживачів

щодо екологічно відповідального
вибору продукції та послуг.

3. «Жива планета» бере участь у
реформах екологічної політики,
підтримує впровадження систем

екологічного управління,
екологічної сертифікації та
маркування, а також сприяє
модернізації виробництва з

урахуванням принципів сталого
розвитку.

4. «Жива планета» розробляє
рекомендації та інструменти для

замовників, надає експертну
підтримку при проведенні закупівель

із застосуванням вимог
енергоефективності та критеріїв

сталості, а також здійснює моніторинг
ефективності таких закупівель.

5. Експерти “Живої планети”
здійснюють оцінку потенціалу

територій, беруть участь у
розробленні програм розвитку

громад, а також надають
консультаційну та освітню підтримку
органам місцевого самоврядування.

6. “Жива планета” розробляє освітні
проєкти, методичні та дидактичні
матеріали, проводить навчальні

заходи та конкурси, спрямовані на
поширення знань про сталий

розвиток серед молоді, освітян і
громадськості.

7. «Жива планета» популяризує
переваги переходу до циркулярної

моделі економіки, розробляє
інструменти для її впровадження та

сприяє інтеграції принципів
ресурсоефективності у різні сектори

економіки.

9. «Жива планета» підтримує
ініціативи, спрямовані на збереження
природних екосистем, бере участь у

дослідженнях та громадському
контролі за дотриманням

природоохоронного законодавства.

8. Експерти “Живої планети” беруть
участь у розробленні та обговоренні
проєктів міжнародних, регіональних
та національних стандартів у сфері

екологічного управління,
екологічного маркування та сталого

виробництва.

10. Експерти “Живої планети” беруть
участь у розробленні стратегій,

планів і нормативно-правових актів,
а також працюють у складі

громадських рад, експертних та
консультативних органів

Завдяки співпраці з
міжнародними організаціями,

державними інституціями,
громадами та бізнесом,

діяльність організації сприяє
системним змінам у напрямі

сталого розвитку та наближенню
України до європейських

стандартів.



ДІЯЛЬНІСТЬ У СФЕРІ
СТАЛОГО РОЗВИТКУ
У 2024 - 2025 РР.
У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» працювала над тим,
щоб принципи сталого розвитку переходили від політик і
стратегій до практичних рішень — у закупівлях,
будівництві, промисловості, освіті, зеленому ринку та
відновленні України.

Всеукраїнська громадська організація «Жива
планета»



ЕКОЛОГІЧНЕ МАРКУВАННЯ, СТАЛИЙ РИНОК
І ПІДТРИМКА ВІДПОВІДАЛЬНОГО
ВИРОБНИЦТВА

Оцінювання відповідності продукції вимогам стандартів екологічного маркування
здійснює Орган з оцінки відповідності “Центр екологічної сертифікації та маркування”
ВГО «Жива планета». Це перший і єдиний в Україні орган, який має національну
акредитацію та міжнародне визнання.

Українська програма екологічного маркування «Зелений журавлик» є частиною
міжнародного професійного середовища у сфері екологічного маркування. З 2004 року
вона представлена у Глобальній мережі екологічного маркування Global Ecolabelling
Network (GEN) — міжнародній асоціації, що об’єднує національні та регіональні програми
екологічного маркування типу I, які функціонують відповідно до ISO 14024.

Екологічне маркування «Зелений журавлик» інформує споживачів, бізнес, замовників і
ринок про відповідність продукції та послуг екологічним критеріям оцінювання
життєвого циклу. Такий підхід є важливим, оскільки дозволяє оцінювати не одну окрему
характеристику, а ширший вплив продукції або послуги на довкілля на різних етапах її
життєвого циклу — від сировини та виробництва до використання, поводження з
відходами та можливостей зменшення негативного впливу.

Серед сфер, у яких застосовується екологічне маркування, — побутова хімія, харчові
продукти, вода та напої, будівельні матеріали, лакофарбові матеріали, косметичні
засоби, текстильні вироби, меблі, вироби з деревини, продукція металургійної
промисловості, пластмасові вироби, паперова та картонна продукція, побутові прилади,
а також громадські будівлі, готелі, офіси та навчальні заклади.

У 2024–2025 роках програма екологічного маркування залишалася практичним
інструментом підтримки відповідального виробництва та просування української
продукції з підтвердженими екологічними характеристиками.

3000+
товарів і послуг

сертифіковані та позначені
екомаркуванням «Зелений

журавлик»

48
стандартів

встановлюють
екологічні критерії для

різних категорій

31%
українських споживачів

обирають товари, марковані
"Зеленим журавликом"

(дослідження КНТЕУ, 2020)

160+
країн

визнають результати нашої
сертифікації

www.ecolabel.org.ua

Одним із базових напрямів діяльності ВГО «Жива планета» є розвиток
української програми екологічного маркування типу I згідно з ISO 14024
— «Зелений журавлик». Програма була започаткована ВГО «Жива
планета» у 2003 році та стала одним із ключових інструментів підтримки
сталого споживання і виробництва, формування зеленого ринку та
просування продукції з поліпшеними екологічними характеристиками.

https://www.ecolabel.org.ua/images/page/analytychnyy_zvit_kntu.pdf
https://globalecolabelling.net/organisations/
https://www.ecolabel.org.ua/


Екологічне маркування типу I має важливе значення для сталого розвитку, оскільки:
сприяє досягненню ЦСР 12 «Відповідальне споживання та виробництво»; 
підтримує формування зеленого ринку; 
стимулює виробників до поліпшення екологічних характеристик продукції; 
сприяє добросовісній конкуренції; 
допомагає запобігати грінвошингу; 
використовується як інструмент зелених публічних закупівель; 
посилює конкурентоспроможність українських виробників на внутрішньому та зовнішніх
ринках; 
підвищує довіру споживачів до екологічних тверджень і маркувань. 

ВГО «Жива планета» системно працює над питаннями достовірності екологічної інформації,
запобігання грінвошингу та формування добросовісного зеленого ринку. Це має особливе
значення в умовах зростання попиту на «екологічні», «зелені», «натуральні» та «безпечні»
продукти, коли ринок потребує прозорих, зрозумілих і перевірених критеріїв.

Через розвиток екологічного маркування типу I, незалежну оцінку відповідності, просвіту
споживачів, консультаційну підтримку бізнесу та участь у формуванні критеріїв Організація
сприяє тому, щоб екологічні твердження на ринку були не декларативними, а
підтвердженими.

www.ecolabel.org.ua

Сертифікована продукція, позначена знаком «Зелений журавлик», використовується як на
внутрішньому ринку, так і на зовнішніх ринках. Важливим показником практичного впливу
програми є експортний потенціал української екологічно сертифікованої продукції: у 2025
році продукція, позначена знаком «Зелений журавлик», експортувалася у 45 країн світу,
серед яких країни ЄС, Сінгапур, Саудівська Аравія, Індонезія, Мальдіви, Китай, Канада, США,
Корея та інші.

Значення екологічного маркування “Зелений журавлик” для виробників продукції та надавачів послуг  

https://www.ecolabel.org.ua/


У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» продовжувала активну роботу над розвитком
зелених, сталих та енергоефективних публічних закупівель в Україні. Цей напрям має
особливе значення для сталого розвитку, оскільки публічні закупівлі є одним із
найпотужніших інструментів впливу держави на ринок, виробництво, споживання,
енергоефективність і екологічні характеристики товарів, робіт і послуг.

ВГО «Жива планета» послідовно просуває підхід, за якого замовники можуть
встановлювати екологічні вимоги до предмета закупівлі, застосовувати нецінові критерії,
враховувати вартість життєвого циклу продукції, енергоефективність, витрати на
експлуатацію, підтверджені екологічні характеристики та відповідність стандартам
екологічного маркування.

У партнерстві з GIZ, Міністерством економіки України, ДП «Прозоро», Київською школою
економіки та іншими зацікавленими сторонами ВГО «Жива планета» працювала над
практичним впровадженням інструментів зелених і енергоефективних закупівель. Ця
діяльність здійснювалася, зокрема, за підтримки проєкту «Просування
енергоефективності та імплементації Директиви ЄС про енергоефективність в Україні», що
виконується Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit GmbH (GIZ) за
дорученням Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку
Німеччини (BMZ) і співфінансується Державним секретаріатом Швейцарії з економічних
питань (SECO).

ЗЕЛЕНІ, СТАЛІ ТА ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІ
ПУБЛІЧНІ ЗАКУПІВЛІ

Експерти ВГО «Жива планета» також надавали консультаційну підтримку замовникам щодо
практичних питань підготовки тендерної документації з урахуванням напрацьованих
рекомендацій.

У межах проєктної діяльності ВГО «Жива планета»
розробила та систематизувала практичні
рекомендації щодо застосування вимог до
екологічних характеристик, енергоефективності та
нецінових критеріїв у закупівлях товарів, робіт і
послуг. У 2024 році ці матеріали були упорядковані
в окремому розділі «Екологічні вимоги» на
інформаційному ресурсі Prozorro Infobox.

Важливим етапом просування цього напряму стала
презентація нових інструментів для просування
енергоефективності у сфері публічних закупівель,
що відбулася 16 травня 2024 року в гібридному
форматі у Київській школі економіки. Захід об’єднав
1450 учасників, з яких 95 взяли участь очно. До
участі долучилися провідні експерти у сфері
публічних закупівель, енергоефективності та
захисту довкілля, керівники профільних органів
державної влади, представники громад, державних
підприємств і корпорацій.



26 листопада 2024 року відбувся круглий стіл, присвячений перевагам і ризикам
застосування у тендерах нецінових критеріїв оцінки пропозицій. Захід був проведений за
ініціативою Міністерства економіки України у партнерстві з ВГО «Жива планета», ДП
«Прозоро» та за підтримки проєкту GIZ. Під час обговорення увага приділялася
можливостям застосування нецінових критеріїв як інструменту підтримки
енергоефективності, екологічних характеристик і вартості життєвого циклу в публічних
закупівлях.

У 2025 році ВГО «Жива планета» продовжила роботу над темою енергоефективних і
зелених публічних закупівель для зеленої відбудови України. 

7 травня 2025 року на базі ДП «Прозоро» відбувся круглий стіл «Енергоефективні і зелені
публічні закупівлі: оцінка потенціалу і подальші кроки», у якому взяли участь
представники Міністерства економіки України, Міністерства розвитку громад та територій
України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, замовників і
виробників.

Під час заходу були обговорені результати впровадження зелених закупівель,
напрацьовані рішення, бар’єри та проєкт плану заходів із підвищення ефективності
застосування інструментів підтримки встановлення вимог до енергоефективності та
екологічних вимог до предмета закупівлі.

Окрему увагу у 2024 році було приділено зв’язку зелених закупівель із відбудовою України
за принципом Build Back Better and Greener. Під час бізнес-конференції БUDUYСЕБЕ 2024 |
PROЕКТАНТ, що відбулася 16 лютого 2024 року в Міжнародному виставковому центрі, було
представлено практичні інструменти реалізації проєктів будівництва за принципами
сталого будівництва, енерго- та ресурсоефективності, застосування екологічних
будівельних матеріалів і сучасних методів управління. У межах конференції також була
презентована оновлена редакція методичного посібника «Основи проєктування та
реконструкції енергоефективних будівель закладів загальної середньої освіти з
поліпшеними екологічними характеристиками».

У 2024 році Організація також брала участь у фаховому обговоренні підходів ЄС до
застосування нецінових критеріїв у публічних закупівлях. Для України це має особливе
значення в контексті європейської інтеграції, оскільки зелені закупівлі є практичним
інструментом наближення до політик ЄС у сфері сталого споживання і виробництва,
енергоефективності, кліматичної політики та розвитку зеленого ринку.

18 жовтня 2024 року в АТ «НАЕК “Енергоатом”»
відбувся тренінг щодо застосування вимог до
енергоефективності та екологічних вимог у
тендерній документації. 

Програма заходу була підготовлена в партнерстві з
ВГО «Жива планета» за підтримки проєкту GIZ і
враховувала практичні потреби та план закупівель
АТ «НАЕК “Енергоатом”».
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ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ, ЗЕЛЕНЕ
БУДІВНИЦТВО ТА ЗЕЛЕНЕ ВІДНОВЛЕННЯ
УКРАЇНИ

У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» активно працювала над питаннями
енергоефективності, зеленого будівництва та сталого відновлення України. Цей напрям є
одним із ключових у контексті післявоєнної відбудови, оскільки будівельний сектор має
значний вплив на споживання енергії, природних ресурсів, утворення відходів, викиди
парникових газів і якість середовища для людей.

ВГО «Жива планета» послідовно просуває підхід «відбудувати краще, ніж було», що
передбачає відновлення пошкодженої та зруйнованої інфраструктури з урахуванням
енергоефективності, екологічних характеристик, безпеки, якості, довговічності,
доступності, вартості життєвого циклу та відповідності європейським підходам зеленого
відновлення.

Важливою основою цієї діяльності стала участь ВГО «Жива планета» у проєкті
«Просування енергоефективності та імплементації Директиви ЄС про
енергоефективність в Україні», що виконується Deutsche Gesellschaft für Internationale
Zusammenarbeit GmbH (GIZ) за дорученням Федерального міністерства економічного
співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) і співфінансується Державним
секретаріатом Швейцарії з економічних питань (SECO). 

У межах проєктної діяльності були розроблені та поширені методичні рекомендації і
посібники для реконструкції та нового будівництва енергоефективних громадських
будівель з поліпшеними екологічними характеристиками. Зокрема, було підготовлено та
презентовано практичні посібники:

«Настанови з проєктування сучасних енергоефективних будівель закладів
дошкільної освіти з поліпшеними екологічними характеристиками»;  

«Настанови з проєктування сучасних енергоефективних будівель загальноосвітніх
шкіл з поліпшеними екологічними характеристиками»; 

«Основи проєктування та реконструкції енергоефективних будівель закладів
загальної середньої освіти з поліпшеними екологічними характеристиками». 

Ці документи спрямовані на
практичну підтримку громад,

замовників, архітекторів і
проєктувальників у впровадженні
принципів енергоефективності,

сталого будівництва,
ресурсоефективності та поліпшених

екологічних характеристик у проєктах
відновлення.
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У межах цього напряму також було виконано проєктування проєктів повторного
використання енергоефективних закладів дошкільної та шкільної освіти з поліпшеними
екологічними характеристиками. Такі проєкти створюють можливість для громад швидше,
якісніше й більш прозоро реалізовувати відбудову об’єктів соціальної інфраструктури,
використовуючи вже підготовлені рішення, адаптовані до принципів зеленого
будівництва.

Для підтримки практичного впровадження проєктів енергоефективного зеленого
будівництва було розроблено е-каталог будівельної продукції для реалізації проєктів
енергоефективного зеленого будівництва (www.gbc.org.ua). Його призначення —
допомогти замовникам, проєктувальникам і виконавцям обирати будівельні матеріали,
конструкції та вироби для оздоблення, які відповідають вимогам завдань на
проєктування, критеріям енергоефективності та екологічним характеристикам.

У 2024 році ВГО «Жива планета» заочно представила три ініціативи на підтримку сталого
відновлення України під час 29-ї Конференції ООН зі зміни клімату (COP29). Ці ініціативи
були спрямовані на практичну реалізацію принципу відбудови «краще, ніж було»,
декарбонізацію та зменшення впливу будівельної галузі на довкілля у поєднанні з
досягненням європейських стандартів якості життя.

У 2024 - 2025 р. ВГО «Жива планета» продовжила розвивати співпрацю з професійною
будівельною спільнотою. Зокрема, 13 вересня 2024 року підписано Угоду про співпрацю з
Київським національним університетом архітектури та будівництва в напрямку розвитку
енергоефективного зеленого будівництва, сталого розвитку та відбудови України.         
18 червня 2025 року в межах спеціального блоку Business Day Конфедерації будівельників
України було укладено Меморандум про співпрацю з Конфедерацією будівельників
України з метою розвитку всебічної співпраці у реформуванні та розвитку будівельної
галузі України з урахуванням цілей Європейського зеленого курсу.

ВГО «Жива планета» було підтримано ініціативу Конфедерації будівельників України
щодо створення «Архітектурного навігатора» — цифрового каталогу перевірених
архітектурних рішень для швидкої, якісної та прозорої відбудови зруйнованої
інфраструктури в Україні. 
Для наповнення такого каталогу ВГО «Жива планета» передає готову проєктну
документацію проєктів повторного використання дитячого садочка та школи.

Підписання Угоди про співпрацю між 
ВГО "Жива планета" та КНУБА, 13.09.2024

Підписання Меморандуму про співпрацю між 
ВГО "Жива планета" та КБУ, 18,06.2025
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У межах цього напряму також було виконано проєктування проєктів повторного
використання енергоефективних закладів дошкільної та шкільної освіти з поліпшеними
екологічними характеристиками. Такі проєкти створюють можливість для громад швидше,
якісніше й більш прозоро реалізовувати відбудову об’єктів соціальної інфраструктури,
використовуючи вже підготовлені рішення, адаптовані до принципів зеленого
будівництва.

Для підтримки практичного впровадження проєктів енергоефективного зеленого
будівництва було розроблено е-каталог будівельної продукції для реалізації проєктів
енергоефективного зеленого будівництва (www.gbc.org.ua). Його призначення —
допомогти замовникам, проєктувальникам і виконавцям обирати будівельні матеріали,
конструкції та вироби для оздоблення, які відповідають вимогам завдань на
проєктування, критеріям енергоефективності та екологічним характеристикам.

У 2024 році ВГО «Жива планета» заочно представила три ініціативи на підтримку сталого
відновлення України під час 29-ї Конференції ООН зі зміни клімату (COP29). Ці ініціативи
були спрямовані на практичну реалізацію принципу відбудови «краще, ніж було»,
декарбонізацію та зменшення впливу будівельної галузі на довкілля у поєднанні з
досягненням європейських стандартів якості життя.

У 2024 - 2025 р. ВГО «Жива планета» продовжила розвивати співпрацю з професійною
будівельною спільнотою. Зокрема, 13 вересня 2024 року підписано Угоду про співпрацю з
Київським національним університетом архітектури та будівництва в напрямку розвитку
енергоефективного зеленого будівництва, сталого розвитку та відбудови України.          
18 червня 2025 року в межах спеціального блоку Business Day Конфедерації будівельників
України було укладено Меморандум про співпрацю з Конфедерацією будівельників
України з метою розвитку всебічної співпраці у реформуванні та розвитку будівельної
галузі України з урахуванням цілей Європейського зеленого курсу.

Організація також підтримала ініціативу Конфедерації будівельників України щодо
створення «Архітектурного навігатора» — цифрового каталогу перевірених архітектурних
рішень для швидкої, якісної та прозорої відбудови зруйнованої інфраструктури в Україні.
Для наповнення такого каталогу ВГО «Жива планета» передає готову проєктну
документацію проєктів повторного використання дитячого садочка та школи.

З 2025 року ВГО «Жива планета» впровадила у свою діяльність новий напрям
— супровід розроблення та реєстрації декларацій показників будівельної
продукції відповідно до законодавства України. Цей напрям реалізується на
постійній основі та спрямований на підтримку виробників будівельної
продукції у виконанні вимог законодавства щодо надання будівельної
продукції на ринку.

У межах цього напряму ВГО «Жива планета» здійснює повний супровід розроблення та
реєстрації декларацій показників будівельної продукції в електронному кабінеті
виробника на порталі Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва
(ЄДЕССБ).

Розвиток цього напряму є важливим для підвищення прозорості ринку будівельної
продукції, забезпечення відповідності продукції встановленим вимогам, підтримки
виробників у виконанні нового законодавства та формування довіри до матеріалів, які
використовуються у проєктах відновлення.



У 2024–2025 роках одним із стратегічно важливих напрямів діяльності ВГО «Жива
планета» стала участь у розвитку моделі екоіндустріальних парків в Україні. Цей
напрям поєднує питання сталого розвитку, промислової політики, циркулярної
економіки, ресурсоефективності, енергоефективності, кліматичної стійкості,
регіонального розвитку та європейської інтеграції.

Екоіндустріальні парки розглядаються як практичний інструмент зеленої промислової
трансформації, що дозволяє поєднати економічний розвиток територій із
раціональним використанням ресурсів, зменшенням впливу на довкілля,
промисловим симбіозом, підвищенням конкурентоспроможності підприємств і
створенням умов для сталого розвитку громад.

Ключовим результатом цього напряму стало розроблення та прийняття
національного стандарту ДСТУ 9328:2025 «Екоіндустріальні парки. Критерії сталості та
метод оцінювання». Стандарт уперше введено в дію з 01 вересня 2025 року. Він
впроваджує міжнародні рамкові критерії для екоіндустріальних парків з урахуванням
національних умов застосування.

Розроблення проєкту стандарту здійснювалося командою експертів ВГО «Жива
планета» в межах проєкту «Глобальна програма екоіндустріальних парків в Україні:
реалізація на місцевому рівні» — GEIPP Ukraine. Цей проєкт є частиною Глобальної
програми з екоіндустріальних парків, яку реалізує Організація Об’єднаних Націй з
промислового розвитку (UNIDO) за фінансової підтримки Швейцарії через Державний
секретаріат Швейцарії з економічних питань (SECO).

ДСТУ 9328:2025 встановлює критерії сталості індустріальних парків та процедуру їх
незалежної оцінки відповідності. Стандарт передбачає добровільну оцінку
відповідності органами з оцінки відповідності та присвоєння класу
екоіндустріального парку за результатами рейтингового оцінювання.

Під час розроблення стандарту було забезпечено відкритість і залучення
зацікавлених сторін. Проєкт стандарту проходив публічні обговорення понад 60
календарних днів. У межах консультацій були проведені семінари з презентаціями
першої та другої редакцій проєкту стандарту, а отримані коментарі та рекомендації
були опрацьовані експертами ВГО «Жива планета» і проєкту GEIPP.

ЕКОІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ, ЦИРКУЛЯРНА
ЕКОНОМІКА ТА ЗЕЛЕНА ПРОМИСЛОВА
ТРАНСФОРМАЦІЯ

Семінар-практикум та презентація другої
редакції проєкту ДСТУ "Еко-індустріальні парки:

Критерії сталості та метод оцінювання",
26.03.2025



Наприкінці 2025 року ВГО «Жива планета» розпочала виконання завдань у межах другої
фази проєкту GEIPP-II Україна, спрямованого на масштабування зеленої трансформації
української промисловості для досягнення цілей Європейського зеленого курсу. Серед
запланованих завдань — підготовка змін до актів права для інтеграції принципів
екоіндустріального розвитку у державну політику й законодавство, розроблення
методичних посібників для екоіндустріальних парків та органів сертифікації щодо
застосування ДСТУ 9328:2025, а також проведення навчання для зацікавлених сторін.

Розвиток моделі екоіндустріальних парків має важливе значення для зеленої промислової
трансформації України. Він сприяє впровадженню принципів циркулярної економіки,
промислового симбіозу, ефективного використання ресурсів, зменшенню впливу
промисловості на довкілля, підвищенню енергоефективності, залученню інвестицій та
створенню сучасних виробничих територій, здатних відповідати європейським вимогам
сталого розвитку.

Президент ВГО “Жива планета” на черговому
засіданні Міжвідомчої робочої групи з підтримки

впровадження моделі циркулярної економіки,
30.05.2024

У 2024 році ВГО «Жива планета» долучилася
до фахових обговорень щодо впровадження
принципів циркулярної економіки в Україні
в рамках ІІ Міжнародного форуму United for
Nature. Agenda for Ukraine, де пленарне
засідання було присвячене реформі
управління відходами та переходу до
циркулярної економіки. А також до роботи
міжвідомчої робочої групи з підтримки
впровадження моделі циркулярної
економіки при Міністерстві економіки
України.
ВГО «Жива планета» підтримує перехід до
моделі циркулярної економіки, яка
передбачає ефективне використання
ресурсів, зменшення утворення відходів та
повторне використання матеріалів.
Циркулярна економіка має охоплювати не
лише перероблення відходів, а й
запобігання їх утворенню, екодизайн,
розвиток зеленого ринку, зелені публічні
закупівлі, боротьбу з грінвошингом,
інвестиції у виробництво екологічної
продукції та використання вторинної
сировини. 
У цьому контексті зелена промислова
трансформація розглядається Організацією
як комплексний процес модернізації
виробництва, підвищення
ресурсоефективності, декарбонізації та
впровадження інструментів прозорої
екологічної інформації.

Участь у United for Nature. Agenda for Ukraine –
 ІІ Міжнародному форумі під парасолькою 

United for Nature, 01.02.2024

Окремим напрямом діяльності ВГО «Жива планета» залишалося просування принципів
циркулярної економіки як основи для ресурсоефективного виробництва, зменшення
утворення відходів, розвитку зеленого ринку та наближення України до підходів
Європейського зеленого курсу.



У 2025 році ВГО «Жива планета» у партнерстві з Програмою ООН з навколишнього
середовища (UNEP) та Міжнародною організацією праці (ILO) реалізувала проєкт
«Зелені робочі місця для відновлення та європейської інтеграції України». Проєкт є
однією з ініціатив Платформи дій для зеленого відновлення України (Green Recovery
Platform for Ukraine) та спрямований на оцінку стану і потенціалу створення зелених
робочих місць в Україні, визначення бар’єрів і можливостей для зеленої
трансформації бізнесу, залучення інвестицій, а також реінтеграцію ветеранів на
зелений ринок праці.

У процесі реалізації проєкту було:
проведено фокус-групи за пріоритетними секторами економіки;
підготовлено аналітичне дослідження "Оцінка стану і потенціалу створення нових
зелених робочих місць з реінтеграцією ветеранів у зелений ринок праці";
розроблено проєкт дорожньої карти збільшення зелених робочих місць в Україні. 

Публічне обговорення результатів відбувалося за участю органів влади, міжнародних
організацій, бізнесу, громад, освітніх закладів, профспілок, ветеранських об’єднань та
інститутів громадянського суспільства.

Окрему увагу в межах проєкту було приділено необхідності якнайшвидшого
затвердження національної таксономії екологічних товарів, послуг і технологій для
зеленого відновлення відповідно до рекомендацій UNEP, ILO, OECD та стандартів ЄС.
Така таксономія розглядається як основа для прозорої оцінки зеленого бізнесу,
залучення інвестицій, запобігання грінвошингу та формування екологічних
компетентностей фахівців у різних секторах економіки.

Завершальною публічною подією проєкту стала конференція зацікавлених сторін, що
відбулася 11 листопада 2025 року в Києві та об’єднала понад 600 учасників —
представників органів влади, міжнародних організацій, бізнесу, громад, закладів
освіти і науки та інститутів громадянського суспільства.

Проєкт став прикладом практичної інтеграції екологічної, економічної та соціальної
складових сталого розвитку: зелена трансформація економіки поєднується із
зайнятістю, розвитком професійних навичок, соціальною реінтеграцією ветеранів і
європейською інтеграцією України.

Проєкт продемонстрував, що зелене відновлення України має поєднувати екологічну
модернізацію економіки із соціальною інтеграцією, розвитком нових професійних
навичок і створенням гідних робочих місць. Його результати формують основу для
подальших рішень щодо підтримки зеленого бізнесу, залучення інвестицій,
реінтеграції ветеранів у ринок праці та наближення України до європейських підходів
сталого розвитку.

ЗЕЛЕНІ РОБОЧІ МІСЦЯ, 
СОЦІАЛЬНА ІНТЕГРАЦІЯ ВЕТЕРАНІВ І 
ЗЕЛЕНЕ ВІДНОВЛЕННЯ

Про проєкт
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Проведення фокус-груп по таких видах економічної діяльності транспорт та інфраструктура: водне господарство та
управління водними ресурсами; лісове господарство; рекультивація земель і відновлення територій;

енергоефективність, відновлювана енергетика та більш чисте виробництво; зелене будівництво;  екологічні
будівельні продукти; сталий туризм; розмінування земельних і лісових ділянок, будівель і споруд; 

сільське господарство, лісове господарство, мисливство та рибальство

Вручення подяки від Міністерства економіки, довкілля
та сільського господарства України - команді ВГО "Жива
планета" за реалізацію проєкту «Зелені робочі місця для

відновлення та європейської інтеграції України» і
вагомий внесок у впровадження принципів сталого

розвитку, просування зелених підходів у післявоєнному
відновленні та підтримку соціальної інтеграції

ветеранів у мирне життя, 11.11.2025 

Круглий стіл «Зелені робочі місця для відновлення та
європейської інтеграції України», 26.06.2025 



У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» продовжувала системну роботу у сфері
стандартизації, розроблення екологічних критеріїв, методичних документів та розвиток
інструментів оцінювання життєвого циклу продукції, послуг і будівель, зокрема
екологічних продуктових декларацій EPD. Цей напрям діяльності створює практичну
основу для впровадження принципів сталого розвитку в різних секторах економіки,
зокрема у будівництві, промисловості, туризмі, публічних закупівлях, екологічному
управлінні та зеленому відновленні України.

ВГО «Жива планета» має багаторічний досвід участі у діяльності національних технічних
комітетів стандартизації, розробленні стандартів екологічного маркування та
практичних рекомендацій для замовників, бізнесу, проєктувальників, органів влади й
інших зацікавлених сторін.

ВГО «Жива планета» є членом національного технічного комітету стандартизації ТК 82
«Охорона довкілля» з 2005 року, а з 2025 року долучилася до роботи ТК 305 «Будівельні
матеріали та вироби». Участь у роботі цих технічних комітетів дозволяє Організації
долучатися до розроблення національних стандартів у сферах охорони довкілля, якості
вод, екологічного управління, будівельної продукції, зеленого будівництва та сталого
розвитку.

У 2025 році за участю експертів ВГО «Жива планета» були розроблені та прийняті
важливі національні стандарти, зокрема ДСТУ 9328:2025 «Екоіндустріальні парки. Критерії
сталості та метод оцінювання», який встановлює критерії сталості та метод оцінювання
екоіндустріальних парків. Також експерти Організації долучалися до розроблення
стандартів у сфері контролю якості вод і водних об’єктів, що сприяє наближенню України
до європейських підходів лабораторно-інструментального контролю та екологічного
моніторингу.

СТАНДАРТИЗАЦІЯ, МЕТОДИЧНЕ
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ІНСТРУМЕНТИ
ОЦІНЮВАННЯ ЖИТТЄВОГО ЦИКЛУ

У 2024 р. у рамках проєкту «Просування енергоефективності
та імплементації Директиви ЄС про енергоефективність в
Україні», що реалізується Deutsche Gesellschaft für
Internationale Zusammenarbeit GmbH (GIZ) в Україні від імені
Федерального міністерства економічного співробітництва та
розвитку Німеччини у співпраці з Державним секретаріатом
з економічних питань Швейцарії (SECO), було розроблено
методичні рекомендації «Основи проєктування та
реконструкції енергоефективних будівель закладів
загальної середньої освіти з поліпшеними екологічними
характеристиками». Цей документ спрямований на
практичну підтримку замовників, архітекторів,
проєктувальників та громад у впровадженні принципів
енергоефективності, сталого будівництва та зеленого
відновлення.
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Метою цього напряму є підтримка українських виробників у підготовці прозорої,
верифікованої та міжнародно визнаної екологічної інформації про продукцію на основі
оцінювання життєвого циклу. Такий інструмент є особливо важливим для підприємств, які
працюють або планують працювати на європейських і міжнародних ринках, зокрема в
секторах будівельної продукції, металургії, промислових матеріалів та інших продуктах із
суттєвим екологічним і кліматичним впливом.

У 2025 році в межах системи екологічної сертифікації та маркування згідно з               
ДСТУ ISO 14024:2018 було введено в дію стандарт екологічного маркування для
нової категорії — СЕМ UA.41.032:2025 «Громадські будівлі. Екологічні критерії та
метод оцінювання життєвого циклу». Цей стандарт формує основу для
оцінювання громадських будівель за екологічними критеріями з урахуванням
життєвого циклу та може застосовуватися для підтримки зеленого будівництва,
енергоефективної відбудови й підвищення якості громадської інфраструктури.

Також у 2025 році було введено в дію нову редакцію стандарту екологічного
маркування СЕМ UA.55.059:2025 «Засоби розміщення туристів. Екологічні критерії
та метод оцінювання». Його впровадження створює технічну основу для розвитку
сталого туризму, підвищення екологічної відповідальності готельного сектору та
формування прозорих вимог до послуг тимчасового розміщення.

Зазначені стандарти та методичні документи сприяють розвитку зеленого будівництва,
сталого туризму, екологічної сертифікації, прозорої екологічної інформації та
відповідального споживання. Вони також можуть застосовуватися як інструменти для
зелених публічних закупівель, підготовки проєктів відновлення, оцінювання екологічних
характеристик продукції й послуг та підвищення конкурентоспроможності українських
виробників і надавачів послуг.

Окремим новим напрямом діяльності ВГО «Жива планета» з 2025 року стало
надання експертного супроводу з розроблення та реєстрації EPD — Environmental
Product Declaration (екологічних продуктових декларацій) у міжнародному реєстрі
EPD International. Цей напрям реалізується на постійній основі у партнерстві з LCA
Studio s.r.o. (Чеська Республіка), розробником і верифікатором EPD International.

Практичним результатом цього напряму у 2025 році стало
розроблення, верифікація та опублікування перших екологічних
продуктових декларацій для сталевої продукції, виготовленої в
Україні компаніями групи METINVEST — ПрАТ «Запоріжсталь» та ПрАТ
«Камет-Сталь». За методологічної та експертної підтримки ВГО «Жива
планета» були підготовлені EPD для 5 видів металопродукції, які
зареєстровані в міжнародній системі EPD International.
Розвиток напряму EPD є важливим для інтеграції українського бізнесу
в європейські та міжнародні ринки, де зростає попит на прозору,
порівнювану і верифіковану екологічну інформацію про продукцію.
EPD дозволяє підтверджувати екологічні показники життєвого циклу,
включно з кліматичним впливом, ресурсоспоживанням та іншими
категоріями впливу на довкілля. Це особливо актуально для
будівельної продукції, промислових матеріалів, продукції з високим
експортним потенціалом, а також для участі у зелених публічних
закупівлях, інвестиційних проєктах, міжнародних ланцюгах
постачання та системах оцінювання сталості будівель.



ОСВІТА, ПРОСВІТА ТА ПІДВИЩЕННЯ
ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ

У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» продовжувала освітню та просвітницьку
діяльність, спрямовану на формування культури сталого споживання, підвищення
екологічної свідомості, розвиток знань про екологічне маркування, зелені закупівлі,
екологічну безпеку продукції, зелене будівництво та відповідальний вибір споживачів.
Організація розглядає екологічну освіту як одну з передумов сталого розвитку та
європейської інтеграції України, адже саме через освіту, просвіту і практичне навчання
формується спроможність громадян, педагогів, молоді, бізнесу та професійних
спільнот застосовувати принципи сталого розвитку у щоденних рішеннях.

Одним із показових прикладів цього напряму стало проведення Всеукраїнського
конкурсу серед вчителів «Урок з екологічного маркування» з нагоди Всесвітнього дня
екологічного маркування. Конкурсне завдання було присвячене сталому споживанню
та захисту довкілля через тему екологічного маркування. Програма конкурсу включала
два навчальні семінари, присвячені темі екологічного маркування та особливостям
виконання конкурсного завдання. 

Матеріали учасників Всеукраїнського
конкурсу серед вчителів 

«Урок з екологічного маркування».

 До конкурсу долучився 121 учасник —
вчителі з Полтави, Херсона,

Запоріжжя, Кривого Рогу,
Кропивницького, Одеси, Вінниці, Дніпра,

Києва, Черкас та інших регіонів
України.

Матеріали переможців включали інтерактивні вправи, онлайн-пазли, навчальні
завдання, роботу з мультимедійними засобами, дослідження із застосуванням ШІ,
групову роботу та елементи розвитку медіаграмотності. Такий формат дозволив не лише
поширити знання про екологічне маркування, а й показати, як тему сталого споживання
можна інтегрувати в сучасний освітній процес.

Нагородження переможців ІІ Всеукраїнського конкурсу серед вчителів, 26.02.2025

Матеріали  переможців ІІ Всеукраїнського
конкурсу серед вчителів



У 2025 році представниця ВГО «Жива планета» увійшла до складу першої Молодіжної ради при
Міністерстві захисту довкілля та природних ресурсів України. Це посилило участь Організації у
формуванні молодіжного виміру екологічної політики та залученні молоді до процесів
зеленого відновлення, європейської інтеграції й реалізації екологічних реформ.

Важливою частиною просвітницької діяльності є робота з професійними аудиторіями —
педагогами, студентами, представниками бізнесу, закупівельниками, фахівцями у сфері
будівництва, харчових технологій, екологічної сертифікації та управління. Через лекції,
семінари, тренінги й публічні заходи Організація поширювала практичні знання про
достовірне екологічне маркування, відмінності між еко-, органік- і натуральною продукцією,
вимоги до екологічної сертифікації, застосування екологічних критеріїв та відповідальність за
недостовірні екологічні твердження.

Зокрема, до Всесвітнього дня екологічного
маркування ВГО «Жива планета» разом із
партнерами проводила освітні заходи для
студентів і викладачів, спрямовані на
поширення знань про екологічне маркування,
міжнародні екологічні стандарти, зелене
будівництво та роль екологічно
сертифікованої продукції у сталому розвитку й
відбудові України.

 У 2024–2025 роках представники ВГО «Жива планета» брали участь у Симпозіумі «Молодь,
демократія та зміна клімату» у Страсбурзі, проєкті Erasmus+ у Франції та Model European Union
Berlin 2025, де однією з тем обговорення було екологічне маркування EU Ecolabel. Така участь
сприяла обміну досвідом, посиленню молодіжного екологічного лідерства та кращому
розумінню європейських процесів ухвалення рішень у сфері довкілля і сталого розвитку.

 Симпозіум на тему: “Молодь, демократія та зміна
клімату” у Європейському молодіжному центрі, 

м. Стразбург, Франція

Відкритий Урок з екомаркування на базі
Національного транспортного університету,

09.10.2024

Окремим напрямом стала робота зі студентською спільнотою та закладами вищої освіти. У
2024–2025 роках ВГО «Жива планета» проводила відкриті уроки, воркшопи, гостьові лекції та
навчальні заходи у співпраці з університетами. Тематика цих заходів охоплювала стале
споживання, екологічне маркування, зелене будівництво, екологічну сертифікацію продукції,
відповідальне ставлення до довкілля та практичне застосування екологічних стандартів.

Model European Union (MEU), 22-26.04.2025, 
м. Берлін, Німеччина

ВГО «Жива планета» також підтримує участь
молодих представників команди у міжнародних
освітніх і громадянських ініціативах.



У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» посилювала міжнародну співпрацю та
представлення українського досвіду у сфері сталого розвитку, екологічного маркування,
зеленого будівництва, зелених закупівель і зеленого відновлення.

МІЖНАРОДНЕ ВИЗНАННЯ ТА 
МІЖНАРОДНІ МЕРЕЖІ

ВГО «Жива планета» також продовжує активну роботу у Глобальній мережі екологічного
маркування (Global Ecolabelling Network). У 2025 році керівниця української програми
екологічного маркування «Зелений журавлик» взяла участь у стратегічних зустрічах Ради
директорів GEN з представниками Єврокомісії та Європарламенту, присвячених
посиленню інтеграції глобальної практики екологічного маркування в політику ЄС у сфері
сталого розвитку, циркулярної економіки та зелених закупівель.

Окремим результатом стало підписання договору про співпрацю між українською
програмою екологічного маркування «Зелений журавлик» та узбецькою програмою
«Yashil Belgi», що створює можливості для спільної розробки екологічних стандартів і
просування екологічно сертифікованої продукції на ринках обох країн.

Підписання договору про співпрацю між
національними програмами екомаркування

Узбекистану та України

60 делегатів із 25 країн світу – учасники GEN AGM`2025

Вручення диплому премії World Ecolabel Day Award —
колективу ВГО "Жива планета"

https://globalecolabelling.net/


ВГО «Жива планета» також продовжує підтримувати
партнерство з мережею The One Planet network -
глобальною спільнотою практиків, політиків та
експертів, включаючи уряди, бізнес, громадянське
суспільство, наукові кола та міжнародні організації, яка
реалізує 10-річну рамкову програму сталого споживання
та виробництва та працює над досягненням Цілі сталого
розвитку 12: забезпечення сталих моделей споживання
та виробництва. 
ВГО «Жива планета» отримала статус партнера у 2018 р.

У 2024 році ВГО «Жива планета» набула статусу офіційного партнера ініціативи
Європейської Комісії New European Bauhaus («Новий європейський Баухаус»),
пов’язаної з реалізацією Європейського зеленого курсу та стратегії Renovation Wave
щодо підвищення енергоефективності будівель.

Як офіційний партнер ініціативи, Організація спрямовує співпрацю на поширення
знань у сфері енергоефективного зеленого будівництва, підтримку відбудови за
принципом Build Back Better and Greener, розроблення рекомендацій щодо
зеленого відновлення та впровадження відповідних стандартів в Україні.

Учасники з’їзду GEN AGM`2025, 
Ташкент, Республіка Узбекистан

Учасники з’їзду GEN AGM`2024, 
Нью-Делі, Індія

На щорчному з’їзді GEN AGM`2024, Нью-Делі, Індія

https://www.oneplanetnetwork.org/


НАШІ ПАРТНЕРИ

Ми дякуємо усім нашим партнерам, які втілюють разом з нами проєкти,
надають експертну і технічну допомогу та інформаційну підтримку.



НАШІ КОНТАКТИ

+38 (044) 332-84-09

02094, Україна, м. Київ, 
пров. Херсонський, 1-В, оф. 317

info@livingplanet.org.ua

www.livingplanet.org.ua

https://www.facebook.com/livingplanet.ua
https://www.instagram.com/livingplanet.ua/
https://www.youtube.com/channel/UC8rrztdg-jdPqDeBrKYblkg
mailto:info@livingplanet.org.ua
http://www.livingplanet.org.ua/
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	Діяльність ВГО “Жива планета” була спрямована на практичне впровадження принципів сталого розвитку в Україні — через розроблення стандартів, екологічних критеріїв, методичних рекомендацій, аналітичних матеріалів, навчальних програм, консультаційну підтримку замовників і бізнесу, участь у діалозі з органами влади, міжнародними організаціями, експертним середовищем і громадськістю.
	ВГО “Жива планета” реалізовувала експертні, аналітичні та освітні ініціативи, спрямовані на:
	розвиток інструментів зеленої та циркулярної економіки;
	впровадження енергоефективних рішень;
	розвиток систем екологічного маркування та сертифікації;
	підтримку зелених та енергоефективних публічних закупівель;
	формування та вдосконалення державної екологічної політики.
	ОСНОВНІ НАПРЯМИ ДІЯЛЬНОСТІ
	Всеукраїнська громадська організація «Жива планета»

	ДІЯЛЬНІСТЬ У СФЕРІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ У 2024 - 2025 РР.
	ЕКОЛОГІЧНЕ МАРКУВАННЯ, СТАЛИЙ РИНОК І ПІДТРИМКА ВІДПОВІДАЛЬНОГО ВИРОБНИЦТВА
	www.ecolabel.org.ua
	Значення екологічного маркування “Зелений журавлик” для виробників продукції та надавачів послуг

	www.ecolabel.org.ua
	ЗЕЛЕНІ, СТАЛІ ТА ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІ ПУБЛІЧНІ ЗАКУПІВЛІ
	Окрему увагу у 2024 році було приділено зв’язку зелених закупівель із відбудовою України за принципом Build Back Better and Greener. Під час бізнес-конференції БUDUYСЕБЕ 2024 | PROЕКТАНТ, що відбулася 16 лютого 2024 року в Міжнародному виставковому центрі, було представлено практичні інструменти реалізації проєктів будівництва за принципами сталого будівництва, енерго- та ресурсоефективності, застосування екологічних будівельних матеріалів і сучасних методів управління. У межах конференції також була презентована оновлена редакція методичного посібника «Основи проєктування та реконструкції енергоефективних будівель закладів загальної середньої освіти з поліпшеними екологічними характеристиками».
	У 2024 році Організація також брала участь у фаховому обговоренні підходів ЄС до застосування нецінових критеріїв у публічних закупівлях. Для України це має особливе значення в контексті європейської інтеграції, оскільки зелені закупівлі є практичним інструментом наближення до політик ЄС у сфері сталого споживання і виробництва, енергоефективності, кліматичної політики та розвитку зеленого ринку.
	18 жовтня 2024 року в АТ «НАЕК “Енергоатом”» відбувся тренінг щодо застосування вимог до енергоефективності та екологічних вимог у тендерній документації.
	Програма заходу була підготовлена в партнерстві з ВГО «Жива планета» за підтримки проєкту GIZ і враховувала практичні потреби та план закупівель АТ «НАЕК “Енергоатом”».
	26 листопада 2024 року відбувся круглий стіл, присвячений перевагам і ризикам застосування у тендерах нецінових критеріїв оцінки пропозицій. Захід був проведений за ініціативою Міністерства економіки України у партнерстві з ВГО «Жива планета», ДП «Прозоро» та за підтримки проєкту GIZ. Під час обговорення увага приділялася можливостям застосування нецінових критеріїв як інструменту підтримки енергоефективності, екологічних характеристик і вартості життєвого циклу в публічних закупівлях.
	У 2025 році ВГО «Жива планета» продовжила роботу над темою енергоефективних і зелених публічних закупівель для зеленої відбудови України.
	7 травня 2025 року на базі ДП «Прозоро» відбувся круглий стіл «Енергоефективні і зелені публічні закупівлі: оцінка потенціалу і подальші кроки», у якому взяли участь представники Міністерства економіки України, Міністерства розвитку громад та територій України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, замовників і виробників.
	Під час заходу були обговорені результати впровадження зелених закупівель, напрацьовані рішення, бар’єри та проєкт плану заходів із підвищення ефективності застосування інструментів підтримки встановлення вимог до енергоефективності та екологічних вимог до предмета закупівлі.
	ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ, ЗЕЛЕНЕ БУДІВНИЦТВО ТА ЗЕЛЕНЕ ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ
	У межах цього напряму також було виконано проєктування проєктів повторного використання енергоефективних закладів дошкільної та шкільної освіти з поліпшеними екологічними характеристиками. Такі проєкти створюють можливість для громад швидше, якісніше й більш прозоро реалізовувати відбудову об’єктів соціальної інфраструктури, використовуючи вже підготовлені рішення, адаптовані до принципів зеленого будівництва.
	Для підтримки практичного впровадження проєктів енергоефективного зеленого будівництва було розроблено е-каталог будівельної продукції для реалізації проєктів енергоефективного зеленого будівництва (www.gbc.org.ua). Його призначення — допомогти замовникам, проєктувальникам і виконавцям обирати будівельні матеріали, конструкції та вироби для оздоблення, які відповідають вимогам завдань на проєктування, критеріям енергоефективності та екологічним характеристикам.
	У 2024 році ВГО «Жива планета» заочно представила три ініціативи на підтримку сталого відновлення України під час 29-ї Конференції ООН зі зміни клімату (COP29). Ці ініціативи були спрямовані на практичну реалізацію принципу відбудови «краще, ніж було», декарбонізацію та зменшення впливу будівельної галузі на довкілля у поєднанні з досягненням європейських стандартів якості життя.
	У 2024 - 2025 р. ВГО «Жива планета» продовжила розвивати співпрацю з професійною будівельною спільнотою. Зокрема, 13 вересня 2024 року підписано Угоду про співпрацю з Київським національним університетом архітектури та будівництва в напрямку розвитку енергоефективного зеленого будівництва, сталого розвитку та відбудови України.                      18 червня 2025 року в межах спеціального блоку Business Day Конфедерації будівельників України було укладено Меморандум про співпрацю з Конфедерацією будівельників України з метою розвитку всебічної співпраці у реформуванні та розвитку будівельної галузі України з урахуванням цілей Європейського зеленого курсу.
	ВГО «Жива планета» було підтримано ініціативу Конфедерації будівельників України щодо створення «Архітектурного навігатора» — цифрового каталогу перевірених архітектурних рішень для швидкої, якісної та прозорої відбудови зруйнованої інфраструктури в Україні.  Для наповнення такого каталогу ВГО «Жива планета» передає готову проєктну документацію проєктів повторного використання дитячого садочка та школи.
	У межах цього напряму також було виконано проєктування проєктів повторного використання енергоефективних закладів дошкільної та шкільної освіти з поліпшеними екологічними характеристиками. Такі проєкти створюють можливість для громад швидше, якісніше й більш прозоро реалізовувати відбудову об’єктів соціальної інфраструктури, використовуючи вже підготовлені рішення, адаптовані до принципів зеленого будівництва.
	Для підтримки практичного впровадження проєктів енергоефективного зеленого будівництва було розроблено е-каталог будівельної продукції для реалізації проєктів енергоефективного зеленого будівництва (www.gbc.org.ua). Його призначення — допомогти замовникам, проєктувальникам і виконавцям обирати будівельні матеріали, конструкції та вироби для оздоблення, які відповідають вимогам завдань на проєктування, критеріям енергоефективності та екологічним характеристикам.
	У 2024 році ВГО «Жива планета» заочно представила три ініціативи на підтримку сталого відновлення України під час 29-ї Конференції ООН зі зміни клімату (COP29). Ці ініціативи були спрямовані на практичну реалізацію принципу відбудови «краще, ніж було», декарбонізацію та зменшення впливу будівельної галузі на довкілля у поєднанні з досягненням європейських стандартів якості життя.
	У 2024 - 2025 р. ВГО «Жива планета» продовжила розвивати співпрацю з професійною будівельною спільнотою. Зокрема, 13 вересня 2024 року підписано Угоду про співпрацю з Київським національним університетом архітектури та будівництва в напрямку розвитку енергоефективного зеленого будівництва, сталого розвитку та відбудови України.                      18 червня 2025 року в межах спеціального блоку Business Day Конфедерації будівельників України було укладено Меморандум про співпрацю з Конфедерацією будівельників України з метою розвитку всебічної співпраці у реформуванні та розвитку будівельної галузі України з урахуванням цілей Європейського зеленого курсу.
	Організація також підтримала ініціативу Конфедерації будівельників України щодо створення «Архітектурного навігатора» — цифрового каталогу перевірених архітектурних рішень для швидкої, якісної та прозорої відбудови зруйнованої інфраструктури в Україні. Для наповнення такого каталогу ВГО «Жива планета» передає готову проєктну документацію проєктів повторного використання дитячого садочка та школи.
	З 2025 року ВГО «Жива планета» впровадила у свою діяльність новий напрям — супровід розроблення та реєстрації декларацій показників будівельної продукції відповідно до законодавства України. Цей напрям реалізується на постійній основі та спрямований на підтримку виробників будівельної продукції у виконанні вимог законодавства щодо надання будівельної продукції на ринку.
	У межах цього напряму ВГО «Жива планета» здійснює повний супровід розроблення та реєстрації декларацій показників будівельної продукції в електронному кабінеті виробника на порталі Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва (ЄДЕССБ).
	Розвиток цього напряму є важливим для підвищення прозорості ринку будівельної продукції, забезпечення відповідності продукції встановленим вимогам, підтримки виробників у виконанні нового законодавства та формування довіри до матеріалів, які використовуються у проєктах відновлення.
	ЕКОІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ, ЦИРКУЛЯРНА ЕКОНОМІКА ТА ЗЕЛЕНА ПРОМИСЛОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ
	У 2024–2025 роках одним із стратегічно важливих напрямів діяльності ВГО «Жива планета» стала участь у розвитку моделі екоіндустріальних парків в Україні. Цей напрям поєднує питання сталого розвитку, промислової політики, циркулярної економіки, ресурсоефективності, енергоефективності, кліматичної стійкості, регіонального розвитку та європейської інтеграції.
	Екоіндустріальні парки розглядаються як практичний інструмент зеленої промислової трансформації, що дозволяє поєднати економічний розвиток територій із раціональним використанням ресурсів, зменшенням впливу на довкілля, промисловим симбіозом, підвищенням конкурентоспроможності підприємств і створенням умов для сталого розвитку громад.
	Ключовим результатом цього напряму стало розроблення та прийняття національного стандарту ДСТУ 9328:2025 «Екоіндустріальні парки. Критерії сталості та метод оцінювання». Стандарт уперше введено в дію з 01 вересня 2025 року. Він впроваджує міжнародні рамкові критерії для екоіндустріальних парків з урахуванням національних умов застосування.
	Розроблення проєкту стандарту здійснювалося командою експертів ВГО «Жива планета» в межах проєкту «Глобальна програма екоіндустріальних парків в Україні: реалізація на місцевому рівні» — GEIPP Ukraine. Цей проєкт є частиною Глобальної програми з екоіндустріальних парків, яку реалізує Організація Об’єднаних Націй з промислового розвитку (UNIDO) за фінансової підтримки Швейцарії через Державний секретаріат Швейцарії з економічних питань (SECO).
	ДСТУ 9328:2025 встановлює критерії сталості індустріальних парків та процедуру їх незалежної оцінки відповідності. Стандарт передбачає добровільну оцінку відповідності органами з оцінки відповідності та присвоєння класу екоіндустріального парку за результатами рейтингового оцінювання.
	Під час розроблення стандарту було забезпечено відкритість і залучення зацікавлених сторін. Проєкт стандарту проходив публічні обговорення понад 60 календарних днів. У межах консультацій були проведені семінари з презентаціями першої та другої редакцій проєкту стандарту, а отримані коментарі та рекомендації були опрацьовані експертами ВГО «Жива планета» і проєкту GEIPP.

	Наприкінці 2025 року ВГО «Жива планета» розпочала виконання завдань у межах другої фази проєкту GEIPP-II Україна, спрямованого на масштабування зеленої трансформації української промисловості для досягнення цілей Європейського зеленого курсу. Серед запланованих завдань — підготовка змін до актів права для інтеграції принципів екоіндустріального розвитку у державну політику й законодавство, розроблення методичних посібників для екоіндустріальних парків та органів сертифікації щодо застосування ДСТУ 9328:2025, а також проведення навчання для зацікавлених сторін.
	Розвиток моделі екоіндустріальних парків має важливе значення для зеленої промислової трансформації України. Він сприяє впровадженню принципів циркулярної економіки, промислового симбіозу, ефективного використання ресурсів, зменшенню впливу промисловості на довкілля, підвищенню енергоефективності, залученню інвестицій та створенню сучасних виробничих територій, здатних відповідати європейським вимогам сталого розвитку.
	Окремим напрямом діяльності ВГО «Жива планета» залишалося просування принципів циркулярної економіки як основи для ресурсоефективного виробництва, зменшення утворення відходів, розвитку зеленого ринку та наближення України до підходів Європейського зеленого курсу.
	У 2024 році ВГО «Жива планета» долучилася до фахових обговорень щодо впровадження принципів циркулярної економіки в Україні в рамках ІІ Міжнародного форуму United for Nature. Agenda for Ukraine, де пленарне засідання було присвячене реформі управління відходами та переходу до циркулярної економіки. А також до роботи міжвідомчої робочої групи з підтримки впровадження моделі циркулярної економіки при Міністерстві економіки України.
	ВГО «Жива планета» підтримує перехід до моделі циркулярної економіки, яка передбачає ефективне використання ресурсів, зменшення утворення відходів та повторне використання матеріалів. Циркулярна економіка має охоплювати не лише перероблення відходів, а й запобігання їх утворенню, екодизайн, розвиток зеленого ринку, зелені публічні закупівлі, боротьбу з грінвошингом, інвестиції у виробництво екологічної продукції та використання вторинної сировини.  У цьому контексті зелена промислова трансформація розглядається Організацією як комплексний процес модернізації виробництва, підвищення ресурсоефективності, декарбонізації та впровадження інструментів прозорої екологічної інформації.
	ЗЕЛЕНІ РОБОЧІ МІСЦЯ,  СОЦІАЛЬНА ІНТЕГРАЦІЯ ВЕТЕРАНІВ І  ЗЕЛЕНЕ ВІДНОВЛЕННЯ
	У 2025 році ВГО «Жива планета» у партнерстві з Програмою ООН з навколишнього середовища (UNEP) та Міжнародною організацією праці (ILO) реалізувала проєкт «Зелені робочі місця для відновлення та європейської інтеграції України». Проєкт є однією з ініціатив Платформи дій для зеленого відновлення України (Green Recovery Platform for Ukraine) та спрямований на оцінку стану і потенціалу створення зелених робочих місць в Україні, визначення бар’єрів і можливостей для зеленої трансформації бізнесу, залучення інвестицій, а також реінтеграцію ветеранів на зелений ринок праці.
	У процесі реалізації проєкту було:
	проведено фокус-групи за пріоритетними секторами економіки;
	підготовлено аналітичне дослідження "Оцінка стану і потенціалу створення нових зелених робочих місць з реінтеграцією ветеранів у зелений ринок праці";
	розроблено проєкт дорожньої карти збільшення зелених робочих місць в Україні.
	Публічне обговорення результатів відбувалося за участю органів влади, міжнародних організацій, бізнесу, громад, освітніх закладів, профспілок, ветеранських об’єднань та інститутів громадянського суспільства.
	Окрему увагу в межах проєкту було приділено необхідності якнайшвидшого затвердження національної таксономії екологічних товарів, послуг і технологій для зеленого відновлення відповідно до рекомендацій UNEP, ILO, OECD та стандартів ЄС. Така таксономія розглядається як основа для прозорої оцінки зеленого бізнесу, залучення інвестицій, запобігання грінвошингу та формування екологічних компетентностей фахівців у різних секторах економіки.
	Завершальною публічною подією проєкту стала конференція зацікавлених сторін, що відбулася 11 листопада 2025 року в Києві та об’єднала понад 600 учасників — представників органів влади, міжнародних організацій, бізнесу, громад, закладів освіти і науки та інститутів громадянського суспільства.
	Проєкт став прикладом практичної інтеграції екологічної, економічної та соціальної складових сталого розвитку: зелена трансформація економіки поєднується із зайнятістю, розвитком професійних навичок, соціальною реінтеграцією ветеранів і європейською інтеграцією України.
	Проєкт продемонстрував, що зелене відновлення України має поєднувати екологічну модернізацію економіки із соціальною інтеграцією, розвитком нових професійних навичок і створенням гідних робочих місць. Його результати формують основу для подальших рішень щодо підтримки зеленого бізнесу, залучення інвестицій, реінтеграції ветеранів у ринок праці та наближення України до європейських підходів сталого розвитку.

	Проведення фокус-груп по таких видах економічної діяльності транспорт та інфраструктура: водне господарство та управління водними ресурсами; лісове господарство; рекультивація земель і відновлення територій; енергоефективність, відновлювана енергетика та більш чисте виробництво; зелене будівництво;  екологічні будівельні продукти; сталий туризм; розмінування земельних і лісових ділянок, будівель і споруд;  сільське господарство, лісове господарство, мисливство та рибальство
	Круглий стіл «Зелені робочі місця для відновлення та європейської інтеграції України», 26.06.2025
	Вручення подяки від Міністерства економіки, довкілля та сільського господарства України - команді ВГО "Жива планета" за реалізацію проєкту «Зелені робочі місця для відновлення та європейської інтеграції України» і вагомий внесок у впровадження принципів сталого розвитку, просування зелених підходів у післявоєнному відновленні та підтримку соціальної інтеграції ветеранів у мирне життя, 11.11.2025
	СТАНДАРТИЗАЦІЯ, МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ІНСТРУМЕНТИ ОЦІНЮВАННЯ ЖИТТЄВОГО ЦИКЛУ
	У 2025 році в межах системи екологічної сертифікації та маркування згідно з               ДСТУ ISO 14024:2018 було введено в дію стандарт екологічного маркування для нової категорії — СЕМ UA.41.032:2025 «Громадські будівлі. Екологічні критерії та метод оцінювання життєвого циклу». Цей стандарт формує основу для оцінювання громадських будівель за екологічними критеріями з урахуванням життєвого циклу та може застосовуватися для підтримки зеленого будівництва, енергоефективної відбудови й підвищення якості громадської інфраструктури.
	Також у 2025 році було введено в дію нову редакцію стандарту екологічного маркування СЕМ UA.55.059:2025 «Засоби розміщення туристів. Екологічні критерії та метод оцінювання». Його впровадження створює технічну основу для розвитку сталого туризму, підвищення екологічної відповідальності готельного сектору та формування прозорих вимог до послуг тимчасового розміщення.
	Зазначені стандарти та методичні документи сприяють розвитку зеленого будівництва, сталого туризму, екологічної сертифікації, прозорої екологічної інформації та відповідального споживання. Вони також можуть застосовуватися як інструменти для зелених публічних закупівель, підготовки проєктів відновлення, оцінювання екологічних характеристик продукції й послуг та підвищення конкурентоспроможності українських виробників і надавачів послуг.
	Окремим новим напрямом діяльності ВГО «Жива планета» з 2025 року стало надання експертного супроводу з розроблення та реєстрації EPD — Environmental Product Declaration (екологічних продуктових декларацій) у міжнародному реєстрі EPD International. Цей напрям реалізується на постійній основі у партнерстві з LCA Studio s.r.o. (Чеська Республіка), розробником і верифікатором EPD International.
	Метою цього напряму є підтримка українських виробників у підготовці прозорої, верифікованої та міжнародно визнаної екологічної інформації про продукцію на основі оцінювання життєвого циклу. Такий інструмент є особливо важливим для підприємств, які працюють або планують працювати на європейських і міжнародних ринках, зокрема в секторах будівельної продукції, металургії, промислових матеріалів та інших продуктах із суттєвим екологічним і кліматичним впливом.
	Практичним результатом цього напряму у 2025 році стало розроблення, верифікація та опублікування перших екологічних продуктових декларацій для сталевої продукції, виготовленої в Україні компаніями групи METINVEST — ПрАТ «Запоріжсталь» та ПрАТ «Камет-Сталь». За методологічної та експертної підтримки ВГО «Жива планета» були підготовлені EPD для 5 видів металопродукції, які зареєстровані в міжнародній системі EPD International.
	Розвиток напряму EPD є важливим для інтеграції українського бізнесу в європейські та міжнародні ринки, де зростає попит на прозору, порівнювану і верифіковану екологічну інформацію про продукцію. EPD дозволяє підтверджувати екологічні показники життєвого циклу, включно з кліматичним впливом, ресурсоспоживанням та іншими категоріями впливу на довкілля. Це особливо актуально для будівельної продукції, промислових матеріалів, продукції з високим експортним потенціалом, а також для участі у зелених публічних закупівлях, інвестиційних проєктах, міжнародних ланцюгах постачання та системах оцінювання сталості будівель.
	ОСВІТА, ПРОСВІТА ТА ПІДВИЩЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ СВІДОМОСТІ
	У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» продовжувала освітню та просвітницьку діяльність, спрямовану на формування культури сталого споживання, підвищення екологічної свідомості, розвиток знань про екологічне маркування, зелені закупівлі, екологічну безпеку продукції, зелене будівництво та відповідальний вибір споживачів. Організація розглядає екологічну освіту як одну з передумов сталого розвитку та європейської інтеграції України, адже саме через освіту, просвіту і практичне навчання формується спроможність громадян, педагогів, молоді, бізнесу та професійних спільнот застосовувати принципи сталого розвитку у щоденних рішеннях.
	Одним із показових прикладів цього напряму стало проведення Всеукраїнського конкурсу серед вчителів «Урок з екологічного маркування» з нагоди Всесвітнього дня екологічного маркування. Конкурсне завдання було присвячене сталому споживанню та захисту довкілля через тему екологічного маркування. Програма конкурсу включала два навчальні семінари, присвячені темі екологічного маркування та особливостям виконання конкурсного завдання.
	Матеріали переможців включали інтерактивні вправи, онлайн-пазли, навчальні завдання, роботу з мультимедійними засобами, дослідження із застосуванням ШІ, групову роботу та елементи розвитку медіаграмотності. Такий формат дозволив не лише поширити знання про екологічне маркування, а й показати, як тему сталого споживання можна інтегрувати в сучасний освітній процес.

	Окремим напрямом стала робота зі студентською спільнотою та закладами вищої освіти. У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» проводила відкриті уроки, воркшопи, гостьові лекції та навчальні заходи у співпраці з університетами. Тематика цих заходів охоплювала стале споживання, екологічне маркування, зелене будівництво, екологічну сертифікацію продукції, відповідальне ставлення до довкілля та практичне застосування екологічних стандартів.
	Зокрема, до Всесвітнього дня екологічного маркування ВГО «Жива планета» разом із партнерами проводила освітні заходи для студентів і викладачів, спрямовані на поширення знань про екологічне маркування, міжнародні екологічні стандарти, зелене будівництво та роль екологічно сертифікованої продукції у сталому розвитку й відбудові України.
	ВГО «Жива планета» також підтримує участь молодих представників команди у міжнародних освітніх і громадянських ініціативах.
	У 2024–2025 роках представники ВГО «Жива планета» брали участь у Симпозіумі «Молодь, демократія та зміна клімату» у Страсбурзі, проєкті Erasmus+ у Франції та Model European Union Berlin 2025, де однією з тем обговорення було екологічне маркування EU Ecolabel. Така участь сприяла обміну досвідом, посиленню молодіжного екологічного лідерства та кращому розумінню європейських процесів ухвалення рішень у сфері довкілля і сталого розвитку.
	У 2025 році представниця ВГО «Жива планета» увійшла до складу першої Молодіжної ради при Міністерстві захисту довкілля та природних ресурсів України. Це посилило участь Організації у формуванні молодіжного виміру екологічної політики та залученні молоді до процесів зеленого відновлення, європейської інтеграції й реалізації екологічних реформ.
	Важливою частиною просвітницької діяльності є робота з професійними аудиторіями — педагогами, студентами, представниками бізнесу, закупівельниками, фахівцями у сфері будівництва, харчових технологій, екологічної сертифікації та управління. Через лекції, семінари, тренінги й публічні заходи Організація поширювала практичні знання про достовірне екологічне маркування, відмінності між еко-, органік- і натуральною продукцією, вимоги до екологічної сертифікації, застосування екологічних критеріїв та відповідальність за недостовірні екологічні твердження.
	МІЖНАРОДНЕ ВИЗНАННЯ ТА  МІЖНАРОДНІ МЕРЕЖІ
	У 2024–2025 роках ВГО «Жива планета» посилювала міжнародну співпрацю та представлення українського досвіду у сфері сталого розвитку, екологічного маркування, зеленого будівництва, зелених закупівель і зеленого відновлення.
	ВГО «Жива планета» також продовжує активну роботу у Глобальній мережі екологічного маркування (Global Ecolabelling Network). У 2025 році керівниця української програми екологічного маркування «Зелений журавлик» взяла участь у стратегічних зустрічах Ради директорів GEN з представниками Єврокомісії та Європарламенту, присвячених посиленню інтеграції глобальної практики екологічного маркування в політику ЄС у сфері сталого розвитку, циркулярної економіки та зелених закупівель.
	Окремим результатом стало підписання договору про співпрацю між українською програмою екологічного маркування «Зелений журавлик» та узбецькою програмою «Yashil Belgi», що створює можливості для спільної розробки екологічних стандартів і просування екологічно сертифікованої продукції на ринках обох країн.

	ВГО «Жива планета» також продовжує підтримувати партнерство з мережею The One Planet network - глобальною спільнотою практиків, політиків та експертів, включаючи уряди, бізнес, громадянське суспільство, наукові кола та міжнародні організації, яка реалізує 10-річну рамкову програму сталого споживання та виробництва та працює над досягненням Цілі сталого розвитку 12: забезпечення сталих моделей споживання та виробництва.  ВГО «Жива планета» отримала статус партнера у 2018 р.
	У 2024 році ВГО «Жива планета» набула статусу офіційного партнера ініціативи Європейської Комісії New European Bauhaus («Новий європейський Баухаус»), пов’язаної з реалізацією Європейського зеленого курсу та стратегії Renovation Wave щодо підвищення енергоефективності будівель.
	Як офіційний партнер ініціативи, Організація спрямовує співпрацю на поширення знань у сфері енергоефективного зеленого будівництва, підтримку відбудови за принципом Build Back Better and Greener, розроблення рекомендацій щодо зеленого відновлення та впровадження відповідних стандартів в Україні.
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